【社会新风】

金山区朱泾镇举办先锋论坛之"社区治理创新"论坛

共谋共建共管共评共享 营造社区治理好氛围

"社区共治的基础需要资源的铺垫,资源哪里有?资源如何引入?带着这些问题,我们金龙居民区积极'走出去'、'请进来'……"周三下午,在金山区朱泾镇举办的先锋论坛之"社区治理创新"论坛上,朱泾镇金龙居民区党支部书记、居委会主任朱慧丽正在分享其社区共治的心得体会。

□记者 杨清悦

作为朱泾镇进一步贯彻落实 创新社会治理加强基层建设系列 文件精神的重要举措,论坛邀请 了居民区代表、物业公司代表、 区域化党建单位代表以及社会组 织代表5家单位就各自在社区管 理中的创新经验以及存在的问题 和瓶颈作了交流和互动。现场, 各社区在创新社会治理,加强基 层建设方面涌现出的许多"金点 子"让与会人员收获颇丰。 记者了解到,朱泾镇的社区 治理工作一直致力于创新社区治 理模式和推进政府职能转变。特 别是居民区责任清单、程序清单、制度清单和考核清单"四赛 请单"的推出,解决了居民区责任依"、"依据什么"、"怎么做"、"依据什么"、"怎么样"的问张",助力社区建设的健康发展。"我们通过广泛发动、试点先行广大居民群众参与社区建设的热情。" 据朱泾镇党委副书记、镇长夏红梅介绍,目前,朱泾镇已逐步形成政府主导、社会协同、居民自治的多元参与社区治理的格局,社区里涌现出各类"微组织",居民自发开展"微自治",营造了共谋共建共管共评共享的社区治理良好氛围。

"可以说,朱泾镇的社会治理创新工作,已成为金山区的一面旗帜、一个标杆。"金山区社会工作党委书记,区社建办主任陈卫东认为,朱泾镇近年来不断

巩固深化创新社会治理加强基层建设工作成果,已形成了值得推广的"朱泾经验":一是深化延展了区域化党建工作,二是探索实践了"六诊"群众工作法,三是创新建立了"互联网+"思维下的社会治理新机制,四是锤炼培养了坚强有力的基层干部队伍。

据悉,"先锋论坛"是朱泾镇为基层书记们提供一个展示自我、交流互动的平台,把基层党建工作中总结的经验、遇到的难题,通过论坛的方式呈现出来,以便相互学习、借鉴、成长。目前先锋论坛的频率为每月一期,每次都有固定的主题,包括中小河道治理及长效管理、社区治理创新等。

垃圾桶旁捡到巨款 善良夫妇如数交还

不久前一天上午,张江镇香楠路 居委居民沈正万夫妇来到居委会,把 一个装有大量现金的黑色马夹袋交给 了居委书记,请她帮助寻找失主。

原来是夫妇俩当天在扔垃圾时,看到一个黑色马夹袋,里面隐约看到好像是人民币,打开一看,果然装有大量现金,数了数有13000多元,但没有任何能联系失主的信息。夫妻俩想到失主一定非常着急,为了安全起见,决定求助居委会。香楠路居委范书记拿到现金后对沈正万夫妇说:"感谢你们拾金不昧的好风尚,我们一定会尽力帮助找到失主的!"

一周后, 小区居民金阿姨急匆匆 地来到居委会,称因粗心大意丢失 13000多元现金。原来,金阿姨前几 天发现放存款的马夹袋不见了, 还以 为自己脑子糊涂放错了地方, 一下子 记不起了, 但是经过几天翻箱倒柜仍 不见踪影,才意识到可能是自己不小 心把它当垃圾扔了。正在懊丧之时, 她无意中听到邻居传颂有人拾金不 昧,将万元现金交到居委会,居委正 在帮助寻找失主的消息,一筹草展的 金阿姨讯即赶到居委核实。居委书记 问清情况后, 联系了沈正万, 让双方 -起见面,经仔细核对了现场的细节 及金额纸币数量,确认失主无误。在 居委书记的见证下, 沈正万亲手将巨 额现金交还给了金阿姨。面对失而复 得的巨款,金阿姨感激不尽,感谢居 委帮忙, 更感谢沈正万拾金不昧, 连 称他是个好心人!

据了解,沈正万曾经多次捡到金钱上交,曾在县、市广播电台播报表 扬讨他的事迹。 **黄孝英**

闵行区农委举行"迎七一"百姓故事巡讲启动仪式

□通讯员 梁鹏

日前,闵行区区农委在在莘庄镇文化活动中心举行"迎七一"百姓故事巡讲暨"修齐讲堂"启动仪式,区农委全体干部及职工参与了此次活动。现场,区委宣传部副部长朱奕女士为农委"修齐讲堂"揭牌。

区农委"修齐讲堂"建设,一方面是依托讲故事的形式,打造属于农委的故事员团队,讲述身边的好人好事,传播好"三农人"的正能量,充分激活"两学一做"的学习氛围。另一方面,是要建立"1+6+X"的课堂模式,依托农委机关和6个基层单位,依托若干个实践基地,充分

发挥每个单位的特色和专业,开展好理论培训,加强业务培养的横向交流,为闵行建成全国文明城区,建设好生态宜居主城区贡献心力。

本次修齐讲堂活动,主要以 讲故事的方式来呈现。虹桥镇百 姓故事团的诸伟丽团长和徐文英 老师应激为农委全体干部职丁讲 自农委基层单位的两位故事员郝晓洁和曾艳波分别带来了故事《"糊涂"书记的大谋划》和《来自星星的"你"》。最后,区农委的16名青年代表,用诗歌《致青春,致我们》展现了社会主义核心价值观的精神内涵,体现了农业青年们的精神风貌。

述《难事巧办》和《变革》。来

抗日英雄让我明白了……

德富路小学 =(3)班 杨陈勖

我一直以为抗日英雄离我的生活很遥远,后来我才得知在我的家乡——苏州太仓有一名90多岁的抗日老英雄名叫沈天培,他的亲身经历远比电视剧里演的要精彩得多。

1937年日本发动了全面的侵华战争,当时沈天培只有16岁,看到并亲身经历了日本鬼子的霸道和蛮横之后,他毅然放弃了学习,参加到轰轰烈烈的抗日革命之中。 在一次激烈的交火中,沈天培的右手手腕和臀部分别被敌人子弹击中了。因为当时缺医少药,后来他的右手只能被截肢了。当时截肢是用锯条锯的,我们的抗日英雄就这样以表现。

你们可能以为故事讲到这儿就 结束了吧?没有了右手,我们的英 雄也许连日常生活都很困难, 还怎 么进行抗日呢? 但是故事并没有结 束,我们的抗日英雄沈天培后来考 虑到自己失去了右手, 无法再握枪 打仗,就决定留在太仓办起了私 塾,继续传播抗日救国的进步思 想。当时条件十分艰苦, 沈天培不 收学费, 前来上课的学生只要交一 斗米就可以了。课桌和板凳还需要 学生们自己带, 这么艰苦的教学环 境,他一教就是五年之久。他将进 步的火种播洒到私塾里每一个幼小 的心灵里,继续为抗战贡献出自己 的力量。

我不禁赞叹:我们的英雄真是 伟大!虽然没有了右手,但是他有 顽强的毅力和抗战必胜的信念。沈 天培肯定克服了很多平常人所无法 想象的困难,我们应该学习他不知 生活中,我们常常会遇到许许多 多、各种各样的困难。每当遇对 难的时候,我有时会有畏难的 对自己没有信心,想逃避不了 为自己肯定做不好或者克服了 不去尝试的话就肯定是被战,也 不去尝试的,这 难并没有自己想象的那么难以克 服。

战争是残酷和无情的,也正是 这样无数惨烈的牺牲,才让我们取 得了最终抗战的胜利。在中华大地 上还有无数个像沈天培一样的抗日 英雄,如果没有他们的话,就没有 我们现在的美好生活!胜利来之不 易,我们不应该忘记那些付出巨大 牺牲的革命先辈,应该更加珍惜今 天的美好生活。

我的家乡太仓有可敬的抗日英雄,我爱我的家乡,我更爱我的祖国,将来我会通过自己的努力来建设好我们的家园,保卫好我们的祖国! 指导老师:徐婷



新宅做客

奉贤区实验中学(崇实校区) 八(3)班 汪涵

今天,受孙爷爷邀请,我 们全家去了他家乡下新落成的 新宅做客。

车钻过环城东路的隧道, 沿着环城东路、平庄公路,到 了六墩二支路,车拐个弯就驶 入了一条羊肠水泥小道。那 时,睁开眼,一座小巧别致的 小高楼映入眼帘。

 的房间里摆放着等离子电视 机,真皮沙发。我真不敢相信 这是农村农民的家。

孙爷爷端起酒杯,一声清脆的"咪"声传入我耳朵,孙爷爷在喝酒,那样子让我感觉到孙爷爷的幸福在乡下,在那幢房子里。

我觉得今天的做客眼睛开心,心里更开心。

"香飘飘"的教室

民乐学校 三(1)班 钱思危

咦,今天的校园怎么到处 飘着香味?嗅着各种各样的香 味来到三年级教室一看,你就 知道为什么校园这么香了。 对,你猜对了,原来同学们正 在吃点心呢!教室里散发出阵 阵的香味,真诱人!

提起吃点心的事,同学们 的心里可乐了。原来,学校里 是不允许同学们带点心到教室 里来吃的。到了下午第二节课 后,同学们常常会因感觉肚子 饿而没有精神上课、做作业。 老师们看在眼里,急在心里, 把这情况反映给学校领导。于 是,学校领导安排好值班管理 老师,在下午第二节课后,让 同学们吃自带的点心。

同学们吃点心的品种可多了,有香喷喷的面包,有美味可口的蛋糕,还有营养丰富的枣子……但最受大家欢迎的,却是我那不起眼的小饼干。

为什么这不起眼的小饼干 会这么受欢迎呢?这一袋饼干 是长长的一卷,一片片薄薄

很快,饼干就被吃完了,但它的香味还留在教室里,久久不散,教室里整个下午都充满了香飘飘的味道,大家都沉醉在幸福